Giáo án hoạt động phát triển ngôn ngữ: 

Đề tài: Kể chuyện theo tranh "Chú Cuội cung trăng"
( Lứa tuổi: 4- 5 tuổi)

I. Mục đích yêu cầu

· Trẻ nhớ nội dung truyện và tính cách của nhân vật trong câu chuyện. Biết sử dụng ngôn ngữ của mình để diễn đạt lại lời thoại của các nhân vật trong truyện. “ Sự tích chú Cuội”

II. Chuẩn bị:

· 5 tranh truyện “ Sự tích chú Cuội”

· Máy vi tính, Powerpoint truyện “ Sự tích chú Cuội”

III. Tổ chức hoạt động:

1. Nghe kể chuyện:
· Ngồi vòng cung.

· Cho trẻ xem Powerpoint truyện “Sự tích chú Cuội” trên máy vi tính 1 lần.

· Đàm thoại về nội dung truyện:

· Trong truyện có những nhân vật nào?

· Chú Cuội đi đốn củi thì gặp chuyện gì?

· Cọp mẹ cứu sống cọp con bằng cách nào?

· Trên đường mang cây thuốc quí về trồng chú Cuội đã cứu được những ai?

· Ông lão dặn chú Cuội điều gì?

· Chuyện gì xảy ra với vợ chú Cuội khi chú Cuội vắng nhà?

· Chú Cuội cứu vợ mình bằng cách nào?

· Vì sao chú Cuội và cây đa lại bay lên trời?

· Cô cho trẻ xem powerpoint lần 2

2. Tập kể chuyện theo tranh
· Ngồi thành 5 nhóm mỗi nhóm 1 tranh

· Cho trẻ kể theo tranh của nhóm mình 

· Trẻ luyện giọng để thể hiện tính cách nhân vật:

· Ông lão dặn chú cuội làm gì với cây thuốc quí? “Con hãy chăm sóc cây nhưng đừng tưới nước bẩn, cây bay lên trời đó”
· Chú cuội dặn lại vợ điều gì? “Tưới cây phải tưới bằng nước sạch đừng tưới nước bẩn cây bay lên trời”
· Cho từng nhóm đại diện lên kể về tranh của mình

· Cho trẻ lên sắp tranh theo trình tự

· Trẻ kể lại theo cô

IV. Kết thúc:
· Trẻ đọc đồng dao: “ Chú Cuội ngồi gốc cây đa”
